

珠海加快建设港珠澳大桥经贸新通道成效明显

中新网珠海（记者 邓媛雯）

珠海市人民政府新闻办公室25日召开新闻发布会，会上宣布珠海市拟举办“共建港珠澳大桥经贸新通道大会”，并详细地介绍了港珠澳大桥经贸新通道建设情况。

据悉，自去年8月以来，珠海市委、市政府加快建设港珠澳大桥经贸新通道，取得明显成效，粤港贸易“西进西出”通道“质”和“量”齐升。

珠海市人民政府副市长李翀介绍，珠海着力打造港珠澳大桥经贸新通道高质量载体，以港珠澳大桥延长线为轴，自东向西布局建设相关跨境电商

海关监管场所、粤港澳物流园、空港国际智慧物流园、高栏港综合保税区等重要载体，做好港珠澳物流合作支撑。

“目前从大桥口岸发出的电商包裹，已经实现到港澳地区1日达、全球7日达。”李翀表示，港珠澳大桥公路口岸是全国唯一同时联通港澳的双一线开放口岸，使用“一站式”车辆通关系统，应用“跨境一锁”、“跨境快速通关”等通关便利模式，大桥口岸出口整体通关时间位居全国第二位。目前，经港珠澳大桥进出口收发货地已覆盖内地31个省、自治区、直辖市，涉及全球235个国家及地区。

珠海市商务局局长沈岩表示，为加快港珠澳大桥经贸新通道建设，珠海正大力推进五个方面的相关工作。一是落实“港车北上”政策；二是加快推进“经珠港飞”项目；三是畅通粤西地区供港生活物资经大桥运输通道；四是珠海大力支持香港海关提出的“空陆鲜活食品专属快线”计划；五是谋划建设粤港澳大湾区航空物流枢纽。

珠海市农业农村局副局长熊翔称，该局将在洪湾渔港粤港澳大湾区海产品交易中心及预制菜进出口通道等方面发力，推动建设港珠澳大桥经贸新通道。



珠海市人民政府新闻办公室召开新闻发布会介绍港珠澳大桥经贸新通道建设情况 珠海市委宣传部供图

湖南祁阳茶旅融合发展 赋能乡村振兴

中新网（唐书东 何艳飞）夏日，走进湖南省祁阳市八宝镇内下片区剑龙种植专业合作社井垒山茶园基地，层层叠叠的茶树依山而建。身处其间，淡淡茶香沁人心脾。

“采摘茶叶很有讲究，要有芽头，还必须一芽一叶。”村民冯知秀一边采茶一边说。一捏、一提、一放，茶叶轻轻落在茶农斜挎的腰间小竹篓里。

“6月至8月以采摘夏茶为主。当前正值制茶售茶旺季，茶很畅销，茶叶已成村民们致富‘金叶子’。”剑龙种植专

业合作社负责人邓百平介绍。

内下片区井垒山平均海拔700米，青山环绕、气候温润、光照充足，加上在种茶、产茶、制茶过程中始终坚持原生态，种出来的茶叶品质好，深受消费者喜爱。目前，内下白茶种植基地已扩种至2000多亩，进入盛产期后可产白茶3万公斤以上，实现产值3000万元。

位于祁阳小崀省级自然保护区挂榜山上的湘君白茶基地种植了一千多亩白茶，每到茶叶采摘期就有两三百名工人上山采茶，经验丰富的“采茶客”一天可采收2.5公斤到3公斤

鲜茶，有近200元收入。“每年都来这里采茶，一个采茶季能赚近6000元。”村民唐艳莉说。

采摘下来的茶青必须在当天完成加工，经过摊青、揉捻、发酵、烘烤等工艺，耗时十多个小时才能制成茶干。夏江围是茶场技术负责人，专门去浙江学习炒茶技术，去年为茶场添置了4台多功能炒茶机，引进了高效运转的半自动炒青机、智能化揉捻机，推动数字科技在茶园管理、茶叶加工、销售等产业链的有机融合，预计今年茶叶产量达1.5吨，白

茶年产值达600多万元。

“除加工公司基地茶叶外，我们还会收购周边茶农茶叶进行加工。今年准备对茶农种植的夏秋茶进行收购，解决当地群众销售难题。”夏江围说。

近年来，祁阳在把“茶叶”发展成“茶业”的基础上，深入挖掘茶文化，统筹地方旅游资源，走出了一条极具特色的“茶旅融合”之路，既富了村民又美了生态。

在肖家镇九泥村永怡绿茶基地园里，慕名而来的游客和采茶工一起采茶。一片片绿叶被游客摘下后经过晾晒，跟随

师傅制作出与机器烘焙完全不同的新茶。当地还结合文旅创意将课堂设到茶场，组织辖区内中小学学生开展采摘体验。

肖家镇九泥村有悠久种茶历史，独特气候和土壤条件使这里成为一个纯天然原生态茶场。近年来，当地按照“公司+基地+农户”的模式建立优质茶基地，带动茶叶产、加、销一体化生产经营。茶产业也带动了乡村旅游兴起，形成了“九泥农家一日游”旅游文化，全村2022年接待游客达2万人次，农民人均纯收入达15000元。

广东加大文旅援疆投入 助力喀什地区旅游业发展

中新网广州（记者 程景伟）“喀什风光好 疏附伽师等你来”旅游推介活动25日在广州举行。记者从活动上获悉，广东今年加大文旅援疆投入，今年安排援疆资金3700万元，助力喀什疏附县、伽师县文旅基础设施提档升级。

喀什地区是广东对口援疆受援单位。喀什作为古丝绸之路的交通要冲，是中外商人云集的国际商埠，是国家历史文化名城。喀什地域辽阔、风光壮美，绿洲、大漠、胡杨、冰川、雪山等景观各异、美不胜收。

疏附县素有绿洲明珠、瓜果之乡的盛誉。疏附自古处于丝绸之路的要道，旅游资源丰富，名胜古迹众多，民俗风情独具特色。伽师新梅小镇、伽师森林旅游生态园、伽师县城中胡杨林生态园景区等景点，也都受到中外游客的欢迎。

近年来，广东援疆充分发挥旅游在促进各民族交往交流交融方面的特殊作用，坚持以文旅融合为发展方向，全面贯彻“旅游兴疆”战略，助力对口援助地区实现高质量发展。

今年4月以来，广东省第十批对口支援新疆工作前方指挥部全面落实84项重点任务，蹄疾步稳推进重大项目建设，围绕民生援疆、产业援疆、智力援疆、文化润疆和民族交往交流交融全方位发力，实现了广东新一轮对口援疆工作的良好开局。

据介绍，广东省第十批对口支援新疆工作前方指挥部把协助喀什地区办好新疆自治区旅游发展大会、助力喀什文旅产业发展，作为广东省新一轮对口援疆工作的首个重大任务。指挥部先后组织广州、深圳、佛山等城市的地标建筑同步亮灯，加大喀什品牌宣传推广力度；加大“送客进喀”力度，近期组织多批次旅游包机、旅游专列，输送大批广东旅客到喀什旅游。

此次推介活动现场，疏附县和伽师县带来了富有民族特色的文艺表演，喀什地区和两县旅游形象大使分别开展了旅游推介。现场还举行了文旅项目签约仪式。



伽师县风光（资料图）喀什地区文化广播电视和旅游局 供图



疏附县风光（资料图）喀什地区文化广播电视和旅游局 供图